
   Kdo se rozhodl prožít život ve Střeni, 
ví, že jaro v okolních lesích je překrásné 
a nikdy nezevšední. Příroda dokáže být 
vůči lidem přívětivá a někdy také ohro-
žující. Důkazem toho je řeka Morava, 
která formuje okolní krajinu, vytváří 
podmínky pro ekosystém lužních lesů 
a někdy také zahrozí povodněmi. 
Na začátku ledna jsme na Moravě za-
znamenali 2. povodňový stupeň, který 
s sebou přinesl mj. napadané stromy 
před mostem mezi Stření a Lhotou. Tou-
to cestou bych chtěl poděkovat pracov-
níkům Povodí Moravy za včasné odstra-
nění stromů z řečiště. 

   S řekou Moravou v okolí Střeně souvisí 
také následující informace. Před časem 
se mi do rukou dostalo oznámení o za-
hájení stavebního řízení rekonstrukce 
Vietnamské lávky, což je dobrá zpráva, 
na kterou už delší dobu čekáme. 
„Rekonstrukce lávky bude obsahovat 
odstranění mostovky a zábradlí, doin-
jektování vrchu visutých lan, osazení 
nové dřevěné mostovky a osazení dře-
věného zábradlí. Lávka bude sloužit 
pouze pro pěší.“ Fyzická realizace oprav 
bude následovat po stavebním povole-
ní, takže si budeme muset na nový most 
ještě nějaký čas počkat. 

   Zima obec prověřila v mnoha ohle-
dech. Jednou z problematických oblastí 
je čistota ovzduší. Jakmile všichni v obci 
zatopíme a jsou zrovna nepříznivé roz-
ptylové podmínky, není naše vesnice 
ideálním místem pro zdravý život. Pro-
blém nemá jednoduché řešení, ale dílčí 
kroky lze určitě udělat u každého domu, 
který topí tuhými palivy. S firmou EKO-
KOM jsme domluveni na rozšíření systé-
mu třídění odpadů (doplnění sběrných 
nádob na papír a sklo). I papír, který 
se spálí v kamnech, vypouští do ovzduší 
zplodiny, které nám znepříjemňují život. 
Velmi důležité je čím v kamnech topíme 
(mnohdy nekvalitní uhlí, v horším přípa-
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po dvouměsíční pauze vychází nové číslo střeň-
ského zpravodaje. Polovina února je čas, kdy 
člověk v našich zeměpisných šířkách začíná 
hodnotit průběh zimy a očkem pokukuje 

po přicházejícím jaru.  

   Od ledna se odehrály v naší obci tři úspěšné 
plesy, za což patří všem organizátorům velký 
dík. Vesnice kulturně žije a lidé si mohou od-
dechnout od svých každodenních starostí. Po-
děkování patří také všem, kteří se podíleli 

na opravách v kulturním domě. 

   Zima je zároveň roční období, které mají rády 
spíše děti než dospělí a ta letošní nás provází 
teplotami kolem 0 °C. To se negativně odrazilo 
na zdravotním stavu obyvatel chřipkovými 
vlnami. 

   I v této zimní sezóně se podařilo připravit 
kvalitní kluziště za kulturním domem, za což 
patří velký dík Davidu Komárkovi, Jiřímu Káňo-
vi, Zdenku Hanákovi, Romanu Uvízlovi a dalším 
hasičům. Bohužel jeho delšímu používání za-
bránilo nevyzpytatelné počasí. 

   Se sněhem to bylo dost podobné. Když napa-
dl, moc ho nebylo a ani dlouho nevydržel. Děti 
si ho ale vždycky snažily co nejvíce užít. Důka-
zem toho byl přelidněný kopec Na trávníku 
odrhnutý až na hlínu. Co je hezčího na světe 
než upřímná dětská radost. 

   Za obec a zimní údržbu komunikací mohu 
říct, že se nedá zvládat bez odpovídající techni-
ky. Posypat všechny boční cesty bez patřičného 
vybavení (jen s dvoukolákem a lopatou) 

je výkon, který odporuje zdravému rozumu 

a nechává stopy na lidském zdraví. Zastupitel-
stvo obce má záměr pořídit v tomto roce tech-
niku, která celoroční údržbu obecních pro-
stranství usnadní. Budeme mít také nový chod-
ník, který musíme udržovat ve schůdném 

a bezpečném stavu. Velký dík za shrnování 
sněhu patří hlavně Jirkovi Mojžíšovi. 

   Od poloviny března do července proběhne 
realizace projektu Revitalizace návsi a veřej-
ných prostranství obce Střeň. Akce bude spoje-
na s výkopovými pracemi a dopravním omeze-
ním v zasažených lokalitách (náves, hlavní silni-
ce od školy po obecní úřad). Tímto bych vás 
chtěl požádat o trpělivost a shovívavost vůči 
dočasně zhoršeným podmínkám k provozu. 

   Na závěr mi dovolte popřát vám pevné zdra-
ví, poklidný konec zimy a začátek jara. 

- Jiří Nevima, starosta - 

JARO ZA DVEŘMI 
   Zima ještě neskončila, ale sluníčko pomalu sílí a dny se prodlužují. Jak praví lido-
vá pranostika - na Hromnice o hodinu více. V lese začínají kvést sněženky, jehnědy 
a pukají první kočičky. 

Datum vydání: 18. 2. 2015 Vychází jednou za dva měsíce 
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Zasedání č. 3-2014 

1. Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu s dodavatelem 
Horstav, spol. s r. o. na dodávku prací na akci Revitalizace 
návsi a veřejných prostranství obce Střeň ve znění zaslaném 
firmě Horstav k 22. 12. 2014. 

2. Zastupitelstvo obce schvaluje pronájem obecního bytu 
k dispozici 1+1 paní Martině Pyšné. 

3. Zastupitelstvo obce schvaluje veřejnoprávní smlouvu mezi 
obcí Střeň a městem Litovel týkající se přenesené působnosti 
na úseku přestupků. 

Zasedání č. 1-2015 

1. Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu o úvěru 
č. 0396235489 s Českou spořitelnou, a. s. na částku 
3 500 000,- Kč určenou k financování projektu Revitalizace 
návsi a veřejných prostranství obce Střeň. 

2. Zastupitelstvo obce schvaluje předfinancování a následné 
financování vlastního podílu projektu Revitalizace návsi a ve-
řejných prostranství obce Střeň ve výši 524 970,05 Kč a sou-

časně zastupitelstvo schvaluje financování nezpůsobilých vý-
dajů projektu ve výši 1 996 395,78 Kč. Ke vzniku nezpůsobi-
lých výdajů došlo vlivem vysoutěžení vyšší ceny stavby. 

3. Zastupitelstvo obce schvaluje zřízení nového pracovního 
místa obecního zaměstnance. 

4. Zastupitelstvo obce schvaluje Program obnovy obce Střeň – 
čtvrtá aktualizace. 

5. Zastupitelstvo obce schvaluje podání projektového záměru 
do Programu obnovy venkova Olomouckého kraje 2015. 
Předmětem projektu je výměna oken, vchodových dveří 
a oprava podlah na obecních bytech. 

6. Zastupitelstvo obce schvaluje záměr odkoupení bývalé vý-
pravní budovy v žst. Střeň od ČD, a.s. 

7. Zastupitelstvo obce schvaluje příspěvek pro Sbor dobrovol-
ných hasičů Střeň ve výši 30 000,- Kč a pro Tělovýchovnou 
jednotu Střeň, o.s. ve výši 50 000,- Kč. Příspěvky budou po-
skytnuty na základě uzavřené veřejnoprávní smlouvy. 

- Obecní úřad - 

Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA OBECNÍHO ZAMĚSTNANCE 
   Starosta obce Střeň vyhlašuje výběrové řízení na obsazení 
pozice obecního zaměstnance - údržbář. 

Místo výkonu práce:  Střeň 

Platové zařazení:   6. platová třída 

Pracovní úvazek:   plný 

Termín nástupu:  jaro 2015 

Pracovní náplň: 

 Opravy a údržba nemovitého a movitého majetku obce 

 Údržba a obsluha ČOV, jímek tl. kanalizace v obci 

 Údržba veřejné zeleně 

 Organizace zaměstnanců veřejně prospěšných prací 
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 Údržba sítí obce (komunikace, dešťová kanalizace, ve-
řejné osvětlení…) 

Požadavky: 

 Trvalé bydliště v obci Střeň 

 Minimálně střední vzdělání s výučním listem 

 Dobrá zdravotní a fyzická kondice odpovídající nároč-
nosti pozice 

 Zodpovědnost a spolehlivost 

 Všestrannost a manuální zručnost 

 Schopnost ovládat různé druhy nářadí 

 Řidičský průkaz skupiny B 

dě odpadky), jaká kamna používáme a také technický stav 
celého otopného systému (zejména komínu). Pořízení ekolo-
gičtějšího systému vytápění je velmi nákladná záležitost, 
a proto chceme v rámci obecního úřadu pro vás tuto proble-
matiku nadále sledovat a nové informace o možných dotacích 
na tyto systémy občanům zprostředkovávat. 

   Co se týče čerpání dotačních titulů, má obec schválenou 
dotaci na realizaci projektu Revitalizace návsi a veřejných pro-
stranství z Regionálního operačního programu 
(předpokládaná dotace z ROP - 2 974 830,- Kč, předpokládaná 
spoluúčast obce – 2 439 364,- Kč). Za obec jsme podali žádost 
o dotaci ze Státního fondu životního prostředí na týdenní 
ozdravný pobyt pro žáky ZŠ Střeň (termín – listopad 2016, 
místo pobytu – Středisko ekologické výchovy Švagrov, 
http://svagrov.doris.cz/). Výměnu oken, vchodových dveří 
a části podlah na obecních bytech (Na trávníku) bychom chtěli 
zrealizovat z Programu obnovy venkova, do kterého jsme po-
dali žádost v únoru (možnost 50% dotace). Seniorklub ve Stře-
ni by se rád zapojil do systému bezplatného vzdělávání 

v oblasti informačních technologií, do kterého jsme podali 
žádost prostřednictvím firmy Ha-vel (projekt Senoři komuni-
kují - Nadační fond manželů Livie a Václava Klausových). 

   Ve fázi realizace je zabezpečení školy systémem videotelefo-
nů. Od Správy železniční dopravní cesty máme přislíbené za-
bezpečení vlakové zastávky (resp. přístřešků na kola) kamero-
vým systémem a také zlepšení funkčnosti zabezpečení přejez-
du závorami (zůstávají často zbytečně dlouho zavřené). 
Vstoupili jsme do jednání se zástupci Lesů ČR o možnosti 
dlouhodobého pronájmu hospodářské budovy na návsi, 
za účelem získání nových skladovacích prostor v centru obce. 
S Lesy ČR spolupracujeme také v rámci svazku obcí na preven-
tivních zásazích proti komářím kalamitám (postřiky zasaže-
ných lokalit přípravkem Vectobac). Obec dále jedná o odkupu 
objektu bývalé výpravní stanice Střeň (v majetku ČD, a. s.), 
která byla více než 100 let těsně spojena s životy občanů naší 
obce. Byla by velká škoda, abychom nemohli nadále mluvit do 
vzhledu a užívání této překrásné historické budovy. 

- Jiří Nevima - 

mailto:obec@stren.cz
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POPLATKY ZA ROK 2015 
   Komunální odpad 300,-Kč/osoba/rok. Poplatek lze hradit 
jednorázově nebo ve dvou stejných splátkách do 31. 3. 2015 
a do 30. 9. 2015. Lístky na popelnice z roku 2014 jsou platné 
do 31. 3. 2015. 

   Stočné 780,-Kč/osoba/pololetí. Je možno uhradit jednorá-
zově nebo ve dvou stejných splátkách do 31. 3. 2015 a do 
30. 9. 2015. 

   Poplatek za 1 psa 70,-Kč, za každého dalšího psa téhož maji-
tele 100,- Kč, úhrada do 30. 9. 2015. 

   Poplatky je možné hradit hotově na pokladně obecního úřa-
du nebo bezhotovostně na účet obce číslo: 1801698319/0800 

   VARIABILNÍ SYMBOL 
Komunální odpad:  1340 a číslo popisné 
Stočné:   číslo popisné 
Poplatek za psa:  1341 a číslo popisné 

- Obecní úřad - 

INFORMACE Z OBCE 
Knihovna 

   Knihovna ve Střeni nabízí zdarma vyřazené knihy. Občané 
si mohou knihy vybrat v Knihovně v KD Střeň každé pondělí 
od 15.00 - 17.00 hod. 

Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu 

   Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu proběhne 
v pátek 24. 4. 2015.od 16:00 do 17:00 před OÚ Střeň. 

   Odebíraný nebezpečný odpad: rozpouštědla, kyseliny, zářiv-
ky a výbojky, barvy, laky a lepidla včetně prázdných obalů od 

těchto látek, motorové oleje, autobaterie, staré ledničky 
a mrazničky, staré televizory a rádia a další elektrospotřebiče. 

   Odebíraný velkoobjemový odpad: nábytek, výrobky ze skla, 
keramiky, porcelánu, staré hadry, obuv, matrace, koberce 
apod. 

Veřejně prospěšné práce 

   Občané registrovaní na úřadu práce, kteří mají zájem o ve-
řejně prospěšné práce pod obcí, se mohou zapsat na Obec-
ním úřadě do pátku 27. 2. 2015. 

- Obecní úřad - 

 Organizační schopnosti, zkušenosti v jednání s lidmi 
výhodou 

 Osvědčení o vykonání zkoušky dle vyhl. č. 50 výhodou 

   Zájemci o pracovní místo doručí své žádosti se stručným 

životopisem na Obecní úřad nejpozději do pátku 27. 2. 2015. 

- Obecní úřad - 

21. 3. 2015 Dětský maškarní ples 

9. 5. 2015 16. ročník nohejbalového turnaje 

17. 5. 2015 Vítání občánků 

13. 6. 2015 60. výročí založení TJ Střeň 

20. 6. 2015 Volejbalový turnaj 

27. 6. 2015 Dětský hasičský sportovní den 

5. 9. 2015 Turnaj Streetball Fight 

19. 9. 2015 Den obce 

PLÁN AKCÍ 
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STATISTIKA POHYBU OBYVATEL ZA ROK 2014 
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   Vážení spoluobčané, 

   do tohoto vydání obecního zpravodaje jsem se pokusil 
o trochu jiný příspěvek, než na jaký jste byli dosud zvyklí. Na-
zval jsem jej „Ze starých časů“. Nemohu a nechci si hrát 
na znalce historie, přesto si myslím, že i laicky nahlédnout 
do obecních kronik a záznamů může být docela zajímavé. 

   Listoval jsem v knize zápisů z obecních schůzí z let 1883 
až 1904 a zjistil jsem, že tehdejší představitelé obce řešili stej-
né nebo podobné problémy, kterým čelíme i v dnešní době. 

Rozpočet obce 

   Obecní výbor na schůzi 28. dubna 1883 sestavil a odhlasoval 
nový obecní rozpočet. Dle dobového protokolu se počítalo 
s vydáním 100 zlatých na štěrkování cest, 50 zlatých na čištění 
příkopů, 50 zlatých na opravu obecního domku a 100 zlatých 
na opravu obecní kůlny. Pro zajímavost v roce 1883 dostával 
starosta obce 65 zlatých ročně, pokladník obce 12 zlatých, 
písař 30 zlatých a obecní sluha za zvonění, posluhu a poštovní 
donášku 20 zlatých. Obecní rozpočty dle tehdejších zvyklostí 
zkoumali revizoři, které obecní výbor pro tuto práci ustanovil. 
V roce 1887 byli revizory zvoleni pánové Josef Kroh a Franti-
šek Fantula a vyslovili „absolutorium na obecní účty“. 

   I našim předkům se potřebných peněz pro Střeň nedostáva-
lo. V protokolu ze zasedání z roku 1895 je uvedeno: 
„Přistoupeno bylo k vyřízení obecních účtů. Napřed se předčí-
taly jednotlivé položky v příjmech, vydáních a zkoumali 
se přílohy. V příjmech shledán dluh aktivní, dle něhož neznámí 
poplatníci mají zaplatiti starého školného 21 zlatých a 16 krej-
carů. Poněvadž dlužníky nelze vypátrati usneseno na podaný 
návrh dluh odepsati. Ve vydáních shledána položka pro ob-
vodního lékaře 18 zlatých. Poněvadž dle potvrzení úředního 
vyplaceno bylo pouze 17 zlatých a 51 krejcarů usneseno 
na podaný návrh, aby přeplacený obnos 49 krejcarů pokladník 
do obecní pokladny nahradil.“ 

   Pro ilustraci s jakým rozpočtem obec hospodařila je zde pro-
tokol ze zasedání ze dne 23. ledna 1887, kde se usnesli: 
„Po prozkoumání obecních účtů z roku 1886 zjistilo se násle-
dovné. Příjmy činily 1 176 zlatých a 42 krejcarů, nezaplacené 
příjmy činily 365 zlatých a 32 krejcarů. Vydání v témže roce 
obnášely vyplacené hotově 1 173 zlatých a 32 krejcarů, dosud 
nezaplacené 268 zlatých a 34 krejcarů. Jest tudíž přebytkem 
na rok 1887 obnos 100 zlatých a 8 krejcarů. Na hotovosti jest 
však jen 3 zlaté a 10 krejcarů.“ 

Škola 

   Naši předkové stejně jako my dobře věděli, jak je vzdělání 
důležité. Dokladem toho je, že obec školu na své náklady ne-
jen postavila, ale podobně jako dnes prostřednictvím školní 
rady o školu pečovala. V zápise z 6. dubna 1884 se v protokole 
uvádí: „Zvolena školní rada byla a jako zástupcové obce větši-
nou hlasů zvoleni byli pan František Gargela a pan Josef Zdra-
žil. Jako náhradníky obecní rada zvolila pana Jana Svozila 
a pana Františka Uvízla.“ 

   Na schůzi z 24. března 1895 výborem dohodnuto: „Jednáno 
bylo o otopu školním. Usneseno, aby náklad na otop pro školu 
zůstal nezměněn až na dříví, jehož se má zakoupiti 8 metrů 
jasanového a olšového, co bude nad tuto spotřebu, musí 
si zakoupit učitel sám.“ 

Evidence obyvatelstva 

   Čas od času musela obec provést kontrolu evidence obyva-
tel. Tak třeba na zasedání obecního výboru ze 4. srpna 1901 
proběhlo „Šetření o příslušnosti v cizině bydlících osob 
ze Střeně“ a zápis uvádí: „Zjištěno bylo, že pan Florián Lón 
bydlí po více než 10 roků dobrovolně a nepřetržitě na Březové; 
pan Josef Coufal jako železniční strážník v Přerově; pan Jan 
Dohnal jako hostinský v Měrotíně; pan Jan Coufal jako řezník 
v Chomoutově; pan Jiří Prof  jako mlynářský v Hodoníně a paní 
Anna Žatková roz. Vrbová se synem v Piňovicích. Přijati 
do°obce hlášení paní Barbora Nantlová, pan Hladiš František 
starší a mladší, pan Mrňka a Vicenec a pan Josef Pospíšil.“ 

Pohostinství 

   Citace ze zasedání ze 22. února 1902: „Po zahájení schůze 
panem Františkem Hradilem starostou přešlo se k vyřízení 
denního pořádku. Udělení povolení nálevny kořalky panu Kar-
lu Červínkovi, hostinskému v č. 16 ve Střeni. C a K hejtmanství 
žádá představenstvo obce, aby po vyslechnutí obecního výbo-
ru odpověď na otázky živnosti dalo. Otázky byly přečteny a po 
přestávce věnované rozmyšlení přešlo se ku hlasování. Všech-
ny otázky byly pro p. Červínka příznivě odhlasovány. Po krát-
kém rokování příznivě odhlasovala žádost pana Františka Fia-
ly, obchodníka č. 62, k povolení prodeje pálených lihových 
nápojů v malém.“ 

   Pokračování v dalším čísle zpravodaje. 

- Miroslav Ševčík - 

ZE STARÝCH ČASŮ—DÍL PRVNÍ 

   Použité baterie nepatří do koše! Škodí životnímu prostředí 
i lidem. 

   Použité baterie a akumulátory, nesprávně vyhazované 
s běžným odpadem, mohou vážně ohrozit životní prostředí. 
Po čase se z nich uvolňují škodlivé látky, zejména těžké kovy, 
které mohou znečistit půdu nebo spodní a povrchové vody. 
Těžké kovy obsažené v bateriích mají prokazatelně škodlivý 
vliv i na lidské zdraví. Z jedné tuny baterií lze přitom recyklací 

znovu získat 167 kg oceli, 210 kg zinku, 205 kg manganu 
a přibližně 15 kg niklu a mědi. 

    Správným tříděním baterií napomáháme k jejich recyklaci. 
Čím více vybitých baterií se do recyklačního procesu dostane, 
tím méně přírodních zdrojů je nutno vytěžit k výrobě nových. 
Zdraví nebezpečné materiály, které mnohé baterie obsahují, 
se prostřednictvím recyklace podaří zachytit. 

   Podle průzkumu neziskové společnosti ECOBAT zajišťující  

BATERIE DO KOŠE NEPATŘÍ 
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NEFUNKČNÍ ŽÁROVKY SBÍRÁ EKOLAMP 

zpětný odběr baterií, lidé odhadují, že mají doma v průměru 
12,7 baterií. Průzkumy v západní Evropě však ukazují, že ve 
skutečnosti se v domácnosti nachází přes 100 kusů baterií 
a akumulátorů. Vysloužilý monitor či rtuťový teploměr by-
chom do směsného odpadu nikdy nevyhodili. Jedna či dvě 
malé baterie se však v koši snadno ztratí. 

   Třídit baterie je snadné. Ve své domácnosti k tomu můžete 
využít krabičku ECOCHEESE, která se hodí do každého interié-
ru. Na výběr je hned několik barevných variant. Lze ji objed-
nat zdarma na www.ecocheese.cz nebo na 
www.facebook.com/ecocheese. Občané Střeně si mohou 
vyzvednout krabičku zdarma na Obecním úřadě. 

   Použité baterie lze pak bezplatně odevzdat ve všech prodej-
nách, které v rámci svého sortimentu prodávají přenosné ba-
terie. Prodejci jsou povinni od vás baterie převzít bez ohledu 
na jejich značku, velikost, množství či místo nákupu. Baterie 
lze odevzdávat také ve sběrných dvorech, na školách, úřadech 
a v některých firmách. Obec Střeň má sběrné nádoby umístě-
né na chodbě Obecního úřadu, v hostinci, ve škole a v obcho-
dě. 

Co je ECOBAT s.r.o.? 

   Nezisková organizace, která od roku 2002 zajišťuje zpětný 
odběr a recyklaci přenosných baterií v České republice. V roce 
2013 zpětně odebrala 1 031 tun baterií, což představuje 
32 % baterií dodaných na trh. ECOBAT provozuje více než 
18 000 míst zpětného odběru. 

- ecobat s.r.o. - 

   Vysloužilé lineární a kompaktní úsporné zářivky ani výboj-
ky rozhodně nepatří do běžné popelnice na směsný odpad. 
Nejen, že se dají opětovně využít a recyklovat, ale navíc ob-
sahují i malé množství nebezpečné rtuti, a proto nesmějí 
skončit na skládce. 

Úsporky obsahují nebezpečnou rtuť, ale i sklo, kovy a plasty 

   Zářivky (trubicové i kompaktní úsporné) obsahují 3–5 mg 
jedovaté rtuti, která by ve vyšších koncentracích mohla ohro-
zit lidské zdraví i životní prostředí. Kromě rtuti je v úsporných 
zářivkách obsažena i řada druhotných surovin: hliník, mosaz 
a další kovy, které je možné znovu použít v kovovýrobě. 
Recyklované plasty jsou dobrou surovinou například pro za-
travňovací dlaždice či různé plastové komponenty a vyčištěná 
rtuť je znovu využívána v průmyslové výrobě. Sklo se používá 
jako technický materiál, nebo dokonce pro výrobu nových 
zářivek. Znovu je tak možné pro další výrobu použít téměř 
100 % materiálu, ze kterého byla zářivka vyrobena. 

Odneste úsporku „do sběru“ 

   Pokud teď přemýšlíte, jak se starou úsporkou naložit a kde 
ji odevzdat k recyklaci, rádi vám poradíme. 

Nejjednodušší je odevzdat starou zářivku v elektro obchodě 
při nákupu nové. Úsporku můžete také odnést do malé sběr-
né nádoby, která je umístěna na chodbě Obecního úřadu 
ve Střeni. 

EKOLAMP se postará o sběr, svoz i recyklaci 

   Zpětný odběr zářivek pro naši obec Střeň zajišťuje kolektivní 
systém EKOLAMP, který v České republice funguje již od roku 
2005. Vytváří síť sběrných míst, přispívá na náklady provozu 
sběrného místa, plně hradí přepravu sběrných kontejnerů 
do recyklační firmy i samotnou recyklaci. Díky tomu ušetří 
Střeň finanční prostředky, které bychom jinak museli vynalo-
žit na recyklaci nebezpečných odpadů. 

   Prostřednictvím systému EKOLAMP se během loňského roku 
podařilo recyklovat 6 milionů zářivek a výbojek. To představu-
je více než 30 kg toxické rtuti, která by jinak mohla znečistit 
vodu o objemu 79 Brněnských či dvou Slapských přehrad. 
Pomozte i vy chránit své zdraví a přírodu našeho města a ne-
vyhazujte úsporky do koše. 

   Více se o problematice nakládání s nefunkčními zářivkami 
dočtete na www.ekolamp.cz. 

- ekolamp.cz - 
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Zápis do 1. ročníku ZŠ 

   Dne 19. ledna přivítali žáci 1. ročníku ve škole své malé ka-
marády - předškoláčky z mateřské školy. Pochlubili se jim svý-

mi školními úspěchy a vším co se už v 1. třídě za uplynulý 
půlrok naučili. A nebylo toho vůbec málo – z písmenek 

už zvládneme skoro celou abecedu, umíme také pěkně číst 
a psaní a počítání zvládneme rovněž na jedničku. Naši budou-
cí školáčci tak měli možnost seznámit se se školním prostře-
dím, které na ně brzy čeká. Do vyučování byly zapojené všech-
ny děti a na závěr si společně zahrály některé výukové hry. 

   Druhý den odpoledne se uskutečnil na škole zápis dětí 
do 1. ročníku ZŠ na školní rok 2015/2016 laděný do zimy 
a zimních sportů. Děti, které nám u zápisu pomáhaly, před-
vedly své lyže, snowboard, boby, hokejky a brusle, a přednes-
ly na úvod básničku o zimě. 

   K zápisu se dostavilo celkem devět dětí, na které čekaly nej-
různější úkoly - poznávání číslic, barev, geometrických tvarů 
a zvířátek. Všichni předškoláčci si zaslouží velkou pochvalu 
za to, jak se svých úkolů zhostili a co všechno nám předvedli. 
Na nové kamarády, kteří mezi nás přijdou v září, se už moc 
těšíme! 

- Lenka Tozziová - 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
Mini cirkus pro děti 

   Základní a Mateřskou školu čekalo v pondělí 19. 2. vystou-
pení se zvířátky. Jednalo se o cirkusové představení pana 
Zdeňka, kterému asistovala jeho žena. Pro děti byly připrave-
né různé kouzelnické triky. Dva školáci se dokonce jednoho 
z triků účastnily a poté byly za svou odvahu sladce odměněni. 

   Pan Zdeněk předvedl neuvěřitelné cirkusové kousky, jako 
je žonglování s tenisovými míčky a s kruhy, vystoupení 
s mečem, které bylo mimořádně nebezpečné a nakonec nám 
představil své vycvičené pejsky a opici Žofinku. Překonávání 
překážek, prolézání tunelem a kruhy nebo udržení rovnováhy 
na míči, to vše tito vycvičení pejskové dokázali předvést před 
zraky dětí. Cirkusové vystoupení bylo zakončeno opicí Žofin-
kou, která měla na sobě slušivý obleček a byla velice krotká. 
Děti, které chtěly a nebály se, měly možnost si Žofinku pohla-
dit a vyfotit se s ní. Děti sledovaly celé vystoupení s údivem 
a doprovázely ho hlasitým potleskem. 

- Adéla Stryková - 
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„STŘEŇSKÉ LÓSKÁČEK“ 

- Dagmar Holániková -  
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LIDOVÁ TVORBA 

Anna Žatková 
KOLOBĚH ŽIVOTA – PŘÍRODA 

Zajímavý koloběh je tohoto světa, 
zvedni své zraky vzhůru, 

skřivánek tam létá. 

Zas se koukni na louku, 
co tam kvítí kvete, 

ze všech ročních období, 
nejhezčí je v létě. 

Pěkně je též na podzim, 
když je zrání sladkých vín, 

v sadě rostou jablka, hrušky, slívy, 
co se děje, to jsou zrovna divy. 

Všechno živé musí trochu spočinout, 
i přírodě je to třeba prominout. 
Příroda usnula, zima nastala, 

ptáčata utichla, zpívat přestala. 

 

 

Jenom si ty trochu dřímej, 
vždyť se vzbudíš zas, 

však i zima má pro lidi 
taky mnoho krás. 

Oblékne se do bílého jako nevěsta, 
bílým hávem oděna je louka i cesta. 

Když příroda ukončí svůj zimní spánek, 
od hor nám zafouká jarní vánek. 

Sněženky pod sněhem začnou rašit, 
tu radost můžeme všichni zažít. 
Slyšíte již ptáčátek sladký hlas, 

to překrásné jaro přišlo zas. 

Na světě je po celý rok nádherně a krásně, 
ať nezastře válečný mrak míru slunce jasné. 

UČITELKA NAŠÍ ŠKOLY V SOUTĚŽI SOUBOJ NEVĚST 
   Učitelka naší základní školy, slečna Michaela Maitnerová, se 
v soutěži nazvané Souboj nevěst probojovala mezi 12 dívek 
z celé ČR. Finále se odehraje 27. února v pražském divadle 
Hybernia a pokud získá dostatečný počet hlasů a podaří se jí 
přesvědčit pořadatele soutěže, že právě ona je tou nejlepší 
nevěstou letošního roku, obdrží jako výhru pohádkové jmění. 
Podmínkou soutěže však je, aby uspořádala svatbu do konce 
letošního roku. Pokud ji chcete podpořit, zašlete jí hlas pro-
střednictvím textové SMS zprávy ve formátu NEVESTA 11 na 

číslo 903 33 20. Část výtěžku ze 
zaslaných sms zpráv půjde na dob-
ročinné účely. Podrobnější informa-
ce naleznete na 
www.soubojnevest.cz. 

MICHAELA MAITNEROVÁ 
tvar sms: NEVESTA 11 
tel. číslo: 903 33 20 

- převzato z Šumvaldských novin - 

PODĚKOVÁNÍ 
   Vážení spoluobčané, asi před šesti lety jsem se z určitých 
rodinných důvodů přistěhovala k synovi do vaší obce, kde mu 
pomáhám vychovávat jeho tři nezletilé děti. Začátky byly vel-
mi těžké, ale s vaší pomocí jsem to všechno začala zvládat. 
Poznala jsem za tu dobu, že tu žijí dobří lidé a to nezávisle na 
věku. 

   Ale proč vlastně píšu do obecního zpravodaje? Dlouho jsme 
byli na všechno sami. V poslední době se však objevily, ze 
strany občanů, menší výpomoci. Jedna z nich je, že už druhým 
rokem nám v Základní škole, u paní ředitelky, nechává Miku-
láš moc krásnou nadílku. 

   Vánoce 2014 jsem štěstím skoro probrečela neboť naše děti 
byly velice šťastné z nadílky pod stromečkem a já z nadílky 
pro celou rodinu. 

   Ta radost a štěstí se nedá nijak popsat, to se musí vidět, to 
se musí prožít. 

   Proto bych chtěla poděkovat paní Gábince Kubíčkové a pra-
covnímu kolektivu ČSAD v Olomouci a také paní Blance Tureč-
kové. Jsou to lidé se srdcem na správném místě. 

   Prostě, chtěla bych moc poděkovat vám všem, co nám po-
máháte.  

   Přeji vám, aby ten nastávající rok 2015 byl pro vás alespoň 
tak šťastný a úspěšný jako byl pro mne a má vnoučata konec 
toho minulého. 

- paní Doubravová - 

   Vzpomínka na naší spoluobčanku paní Annu Žatkovou – rodačku ze Slovenska, pro kterou se Střeň stala domovem od roku 1958. 
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